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Týden od 21. do 27. září  Druhý příchod Ježíše Krista

13

Druhý příchod Ježíše Krista
Texty na tento týden

Ž 40,8.9; 1K 15,53–55; 1Te 4,13–18; Mt 24,32–35.42–44

Základní verš

„Vaše srdce ať se nechvěje úzkostí! Věříte v Boha, věřte i ve mne. V domě mého Otce je mnoho pří-

bytků; kdyby tomu tak nebylo, řekl bych vám to. Jdu, abych vám připravil místo. A odejdu-li, abych 

vám připravil místo, opět přijdu a vezmu vás k sobě, abyste i vy byli, kde jsem já.“ (J 14,1–3)

Druhý příchod Ježíše Krista, o němž se Nový zákon nesčetněkrát zmiňuje, je jedním z pilířů našeho učení 
a neoddělitelnou součástí poselství adventistů sedmého dne. Je to zásadní část evangelia, kterou máme 
hlásat. Bez zaslíbení Kristova příchodu by byla naše víra marná. Právě druhý příchod dává smysl našemu 
životu a motivuje nás k misijním aktivitám.

Možná by mohl někdo mít pocit, že když se naše očekávání nesplnila v předpokládaném čase, pod-
kopalo to naši víru v Ježíšův slib o návratu. Není tomu tak. U mnohých je toto přesvědčení a víra v Ježíšův 
návrat stále silnější.

Tento týden se budeme zabývat tím, co Ježíš říkal o „blaženém splnění naděje a příchodu slávy veliké-
ho Boha a našeho Spasitele Ježíše Krista“ (Tt 2,13).
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Druhý příchod Ježíše Krista  Neděle 21. září

Zaslíbení
8Tu jsem řekl: Hle, přicházím, jak ve svitku knihy o mně stojí psáno. 9Plnit, Bože můj, tvou vůli je 

mým přáním, tvůj zákon mám ve svém nitru. (Ž 40,8.9)

Osobní studium
Po poslední večeři řekl Ježíš učedníkům, že odejde na místo, kam zatím oni jít nemohou (J 13,33). Předsta-
va, že budou odloučeni od Mistra, naplnila jejich srdce smutkem a obavami. Petr se ho zeptal: „Pane, kam 
odcházíš? Pane, proč tě nemohu nyní následovat?“ (J 13,36.37). Kristus věděl o jejich přáních. Ujistil je, že 
odloučení bude jen dočasné.

V J 14,1–3 je zaznamenáno nádherné Ježíšovo zaslíbení. V čem mají tato slova velký význam pro kaž-
dého věřícího? Co tato slova znamenají pro tebe?

Toto Ježíšovo zaslíbení nemohlo být jasnější a důraznější. Slova „opět přijdu“ jsou v řečtině v přítom-
ném čase, čímž je zdůrazněna jistota. Doslovně bychom tato slova mohli přeložit jako „přicházím“.

Kristus nás ujišťuje, že přijde znovu. Neřekl, že přijde možná, On slíbil, že „opět přijde“. Vždy, když mlu-
vil o svém návratu, hovořil Ježíš s jistotou a celkem konkrétně.

Někdy se nám může stát, že dáme nějaký slib, který však i při nejlepší snaze nejsme schopni dodržet. 
To však není Ježíšův případ. Mnohokrát dokázal, že jeho slovu můžeme důvěřovat.

O svém vtělení Pán prostřednictvím Davida vyhlásil: „Hle, přicházím“ (Ž 40,8). A přišel. Realita jeho 
prvního příchodu potvrzuje jistotu, že přijde i podruhé.

Během svého pozemského působení Ježíš slíbil jednomu zoufalému otci: „Neboj se, jen věř a bude za-
chráněna“ (L 8,50). Jairova dcera byla opravdu přivedena k životu, přestože již byla mrtvá. Kristus prohlásil, 
že tři dny po své smrti vstane z hrobu – a vstal. Svým učedníkům slíbil Ducha svatého – a v tom správném 
čase ho poslal. Vzhledem k tomu, že náš Pán v minulosti splnil všechna zaslíbení – dokonce i ta, které se 
z lidského pohledu zdají být nemožná – můžeme si být jisti, že dodrží i slib o svém návratu.

Aplikace
Jak si v srdci můžeš uchovat nadšení a živou víru v Ježíšův druhý příchod?
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Pondělí 22. září Druhý příchod Ježíše Krista

Cíl Ježíšova druhého příchodu
53Pomíjitelné tělo musí totiž obléci nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost. 54A když pomíjitel-

né obleče nepomíjitelnost a smrtelné nesmrtelnost, pak se naplní, co je psáno: „Smrt je pohlce-

na, Bůh zvítězil! 55Kde je, smrti, tvé vítězství? Kde je, smrti, tvá zbraň?“ (1K 15,53–55)

Osobní studium
Plán vykoupení vyvrcholí druhým Kristovým příchodem. Bez Ježíšova návratu na tuto zem by jeho vtěle-
ní, smrt a vzkříšení nemělo pro naše spasení žádný význam.

Život není vždy férový, někdy se zdá, že je to spíše opačně. Ve společnosti se často setkáváme s ne-
spravedlností. Nevinní lidé trpí, těm zlým se daří dobře. Mnozí lidé nedostávají to, co si zaslouží. Zlo a hřích 
však nebudou vládnout navždy. Až Ježíš přijde, „odplatí každému podle jeho jednání“ (Mt 16,27; Zj 22,12).

Tento výrok naznačuje, že před Kristovým příchodem proběhne soud. Až se Ježíš vrátí, o údělu každé-
ho člověka bude již rozhodnuto. Na tento vyšetřující předadventní soud Ježíš jasně ukázal v podobenství 
o svatební hostině (Mt 22,11–13). To, že jsme souzeni podle skutků, neznamená, že jsme spaseni díky svým 
skutkům či zásluhám. Naopak, spasení je z Boží milosti. Přijímáme ho vírou v Ježíše (J 1,12). A tuto víru pak 
projevujeme svými skutky.

V zaslíbení zaznamenaném v Mt 16,27 je důležité, že bude nastolena spravedlnost. Do té doby však 
musíme vytrvat a trpělivě čekat.

Při Ježíšově druhém příchodu budou ti, kteří zemřeli v Kristu, vzkříšeni k věčnému životu. Již jsme se 
zmiňovali o tom, že mrtví spí v hrobech. Zaslíbení o druhém příchodu a následném vzkříšení k věčnému 
životu je pro nás zvlášť důležité.

„Za dunění hromu a chvění země, zatímco blesky budou křižovat oblohu, hlas Božího Syna zavolá 
mrtvé věřící. Kristus pohlédne na hroby spravedlivých, pozvedne ruce k nebi a zavolá: ‚Probuďte se, pro-
buďte se, probuďte se, vy kdo spíte v prachu, a vstaňte!‘ Mrtví na celé zeměkouli uslyší jeho hlas a ožijí. 
Celá země zaduní krokem nesmírně velkého zástupu ze všech národů a ras. Vyjdou z vězení smrti oděni 
nesmrtelnou slávou a zvolají: ‚Kde je, smrti, tvé vítězství? Kde je, smrti, tvá zbraň?‘ (1K 15,55) Živí a vzkříšení 
vykoupení spojí své hlasy v dlouhém, radostném, vítězném volání.“ (DA 644; VDV 415) 

Aplikace
Proč se těšíš na druhý příchod Ježíše Krista? Jak ti toto zaslíbení pomáhá v různých situacích ve tvém 
životě?
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Druhý příchod Ježíše Krista  Úterý 23. září

Jak Ježíš přijde
13Nechceme vás, bratří, nechat v  nevědomosti o  údělu těch, kdo zesnuli, abyste se nermoutili 

jako ti, kteří nemají naději. 14Věříme-li, že Ježíš zemřel a vstal z mrtvých, pak také víme, že Bůh 

ty, kdo zemřeli ve víře v Ježíše, přivede spolu s ním k životu. 15Toto vám říkáme podle slova Páně: 

My živí, kteří se dočkáme příchodu Páně, zesnulé nepředejdeme. 16Zazní povel, hlas archanděla 

a zvuk Boží polnice, sám Pán sestoupí z nebe, a ti, kdo zemřeli v Kristu, vstanou nejdříve; 17potom 

my živí, kteří se toho dočkáme, budeme spolu s nimi uchváceni v oblacích vzhůru vstříc Pánu. 

A pak už navždy budeme s Pánem. 18Těmito slovy se vzájemně potěšujte. (1Te 4,13–18)

Osobní studium
Ve svém prorockém kázání vyjádřil Ježíš obavy v souvislosti s událostmi, jež budou provázet jeho druhý 
příchod. Varoval své učedníky před lidmi, kteří „přijdou v mém jménu a budou říkat ‚já jsem Mesiáš‘“ 
(Mt 24,5.23–26). Nechtěl, aby jeho následovníci byli svedeni. Proto jasně představil, jak bude jeho příchod 
vypadat.

Co nám text v Mt 24,27 říká o tom, jak se Ježíš vrátí?
Blesk není možné skrýt či zatajit. Rozzáří se na celé obloze tak jasně, že ho každý vidí. Takový bude 

i druhý příchod Ježíše Krista (Mt 24,27). Nebudou potřebné žádné reklamní triky, které by upoutaly 
na tuto událost pozornost lidí. Každý – dobrý i zlý, spasený i zatracený, dokonce „i ti, kdo ho probodli“ 
(Zj 1,7) – ho uvidí přicházet.

Při druhém příchodu uvidíme Ježíše v celé jeho božské slávě jako „Krále králů a Pána pánů“ (Zj 19,16). 
Při vtělení přišel Ježíš sám. Nebylo nic, kvůli čemu „bychom po něm toužili“ (Iz 53,2; B21). Nyní však 
sestoupí v celé své vznešenosti a nádheře, obklopený svatými anděly (Mt 25,31). Mrtví v Kristu vstanou 
k nesmrtelnosti (1Te 4,13–18).

Aplikace
Pokud důvěřujeme zaslíbení Krista o jeho druhém příchodu, proč bychom mu pak neměli důvěřovat 
ve všech aspektech svého života?
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Středa 24. září Druhý příchod Ježíše Krista

Kdy přijde Ježíš
32Od fíkovníku si vezměte poučení: Když už jeho větev raší a vyráží listí, víte, že je léto blízko. 
33Tak i vy, až toto všecko uvidíte, vězte, že ten čas je blízko, přede dveřmi. 34Amen, pravím vám, 

že nepomine toto pokolení, než se to všechno stane. 35Nebe a země pominou, ale má slova nepo-

minou. (Mt 24,32–35)

Osobní studium
Když Ježíš řekl o chrámu, že „nezůstane kámen na kameni, všecko bude rozmetáno“ (Mt 24,2), učedníci 
byli zaraženi. „Pověz nám, kdy to nastane a jaké bude znamení tvého příchodu a skonání věku,“ prosili ho 
(Mt 24,3). V jejich myšlení bylo zničení chrámu spojeno s ukončením dějin při Ježíšově návratu.

Ve své odpovědi Ježíš mistrně spojil znamení obou těchto událostí – pád Jeruzaléma v roce 70 a svůj 
druhý příchod. Učedníci v té době ještě nebyli připraveni pochopit rozdíl mezi nimi.

Je důležité, abychom si uvědomili povahu a záměr těchto znamení. Nedostali jsme je proto, abychom 
určovali termín Ježíšova návratu, protože „o onom dni a hodině však neví nikdo, ani andělé v nebi, ani Syn; 
jenom Otec sám“ (Mt 24,36). Znamení nám ukazují historické směřování událostí, varují nás, že se druhý 
příchod blíží, ano, již je přede dveřmi. I když nikdy nemáme určovat nějaký termín či datum příchodu 
Krista, nesmíme ignorovat dobu, v níž žijeme. 

Přečti si Mt 24,3–14.21–26.29.37–39 (je možné doplnit i z Mk 13 a L 21). Jaký obraz světa zde Ježíš vy-
kresluje? Do jaké míry se shoduje se světem, ve kterém žijeme?

Ježíš upozorňoval učedníky, že jeho příchod je blízko. Celé jeho prorocké kázání adresované učed-
níkům budí dojem, že v čase jeho příchodu ještě budou žít (Mt 24,32.33.42). Ve skutečnosti – z osobní 
perspektivy každého z nás – není druhý příchod „dále“ než okamžik po naší smrti. Smrt je hluboký 
spánek, v němž si nic neuvědomujeme. Při smrti zavřeme oči a je jedno, jestli proběhne rok nebo tisíc 
let – následující věc, kterou budeme vnímat, bude Ježíšův druhý příchod. Proto myšlenka blízkosti Kristo-
va příchodu, o níž mluvili apoštol Pavel, Petr či Jakub, dává dokonalý smysl. Pro nikoho z nás není druhý 
Kristův příchod „dále“ než okamžik, který bude následovat po naší smrti.

Aplikace
Jak ti uvedené vysvětlení pomáhá chápat „bezprostřednost“ Kristova druhého příchodu?
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Druhý příchod Ježíše Krista  Čtvrtek 25. září

Bděte a buďte připraveni
42Bděte tedy, protože nevíte, v který den váš Pán přijde. 43Uvažte přece: Kdyby hospodář věděl, 

v kterou noční dobu přijde zloděj, bděl by a zabránil by mu vloupat se do domu. 44Proto i vy buďte 

připraveni, neboť Syn člověka přijde v hodinu, kdy se nenadějete. (Mt 24,42–44)

Osobní studium
Hlavním důrazem Ježíšova prorockého kázání je příkaz: „Bděte“. To neznamená nečinnost, naopak, bdít 
máme aktivně. Podobně jako vlastník domu, který udělá vše pro to, aby ho případný zloděj nezaskočil 
(Mk 24,43). Během bdělého čekání máme pracovat, podobně jako věrný služebník, který splní všechny 
úkoly, kterými ho Pán pověřil v době své nepřítomnosti (Mt 24,45; Mk 13,34–37).

Jaký postoj bude podle Mt 24,48–51 a L 21,34.35 osudný pro ty, kteří tvrdí, že věří v druhý příchod Ježí-
še Krista? Jak se mu můžeme vyhnout? Proč se můžeme velice snadno dopustit chyby, pokud si nedáme 
pozor?

Podobenství o špatném služebníku nás nutí k vážnému zamyšlení. Tento služebník představuje ty, 
kteří sice vyznávají, že věří v Kristův druhý příchod, ale ne příliš brzy. Domnívají se, že Pán se opozdí. Myslí 
si, že ještě mají hodně času na to, aby mohli v životě myslet pouze na sebe a vyžívat se v zábavě a různých 
hříšných radovánkách – vždyť pak budou mít ještě dost času na to, aby se na druhý příchod připravili. 

Žel tento postoj představuje smrtelnou past – nikdo totiž neví, kdy Kristus přijde. Navíc, každý z nás 
může kdykoliv nečekaně zemřít. Tím pro nás končí možnost dát si věci s Bohem do pořádku. Jde zejména 
o to, že když se podvolujeme hříchu, postupně je naše svědomí otupováno a je pro nás stále těžší činit 
pokání. Satana až tolik nezajímá, zda teoreticky věříme v druhý Ježíšův příchod. Jde mu hlavně o to, aby 
zničil náš vztah k Tomu, který má brzo přijít.

Jak se už dnes můžeme připravit na Ježíšův druhý příchod? Tak, že se budeme kát a vyznávat své viny 
Ježíši, upevňovat svou víru v jeho smiřující oběť na kříži za nás a plně mu odevzdáme svou vůli. Pokud 
budeme prožívat s Kristem vztah a budeme s ním ve společenství, můžeme se těšit z hlubokého pokoje, 
který pramení z toho, že jsme přikryti rouchem jeho spravedlnosti.

Aplikace
Jak často myslíš na druhý Kristův příchod? Jak to ovlivňuje tvůj život? Jak je možné správně vyvážit plně-
ní každodenních povinností s očekáváním Ježíšova návratu? 
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Pátek 26. září  Druhý příchod Ježíše Krista

Podněty k zamyšlení
„Krátce na to se na východě objeví malý černý obláček velikosti asi poloviny mužské dlaně. Bude to ob-
lak, který obklopuje Spasitele a z dálky vypadá, jako by byl zahalený ve tmě. Boží lid bude vědět, že je to 
znamení Syna člověka. V uctivém tichu budou lidé sledovat, jak se přibližuje k zemi, jak je stále světlejší 
a nádhernější, až z něj bude velký bílý oblak, jehož základem je sláva podobná stravujícímu ohni, nad 
nímž se klene duha úmluvy. Ježíš přijde jako mocný dobyvatel. … A ‚nebeská vojska‘ (Zj 19,11.14) ho 
následují. S nádhernými, nebesky znějícími chvalozpěvy ho na jeho cestě bude doprovázet nespočetný 
zástup andělů. Bude se zdát, že celá obloha je plná zářících postav – že jich je ‚desetitisíce desetitisíců 
a tisíce tisíců‘. Lidský jazyk nedokáže tento obraz popsat, mysl smrtelníka není schopna vnímat takovou 
nádheru.“ (GC 640.641; VDV 413)

K tématu je možné přečíst si kapitolu Proroctví o budoucnosti z knihy Touha věků a kapitolu Zaslíbení 
návratu z knihy Velké drama věků.

Otázky k rozhovoru
1.  I když máme věřit v blízkost Kristova návratu, jak se při tom můžeme uchránit nebezpečí fanatizmu? 

Není to vždy lehké. Vždyť kolik fanatiků si to o sobě myslí?
2.  Uvažujte o tom, že druhý příchod není na osobní, individuální rovině člověka tak vzdálený, protože 

smrt může přijít kdykoliv, bez ohledu na věk. Co nám to říká o tom, jak je Kristův příchod ve skutečnos-
ti blízko, pokud se na něj díváme z osobního hlediska každý zvlášť?

3.  Jak reagujeme na ty, kteří se vysmívají myšlence druhého příchodu? Dříve než budete odpovídat, 
zkuste se vžít do jejich situace a podívat se na věci z jejich pohledu. Potom společně přemýšlejte, jak je 
možné zareagovat a jakou dát odpověď. 

4.  Co si myslíte o názoru, že jako lidé můžeme Kristův druhý příchod urychlit či oddálit? Jaké argumenty 
je možné uvést pro i proti němu?

5.  Kdybychom věděli, že Ježíš přijde příští týden, co bychom ve svém životě změnili?


